

# “七措施”抓好常态化疫情防控

本报讯 (记者 向君玲 鲁作炳) 11月2日,记者从县疫情防控工作领导小组综合办公室获悉,我县将从社区排查、重点场所管控等七方面,全面抓好常态化疫情防控工作。

据介绍,将持续加强社区排查,确保重点人员应调尽调、应隔尽隔、应检尽检。进一步压实四方责任,进一步加大境外、国内中高风险区、涉疫地区及所有来巫返巫人员排查力度,严格按照规定频次落实核酸检测。

强化“重点场所”防控工作。车站、码头、机场、商超、景区、医疗机构等重点场所,继续落实常态化疫情防控措施,严格查验健康码、行程码,落实戴口罩、严格预约、一米线、体温检测措施,切实防聚集、防扩散。

提升核酸检测能力。进一步完善全员核酸检测方案,继续加强核酸采样、核酸检测人员的培训力度,确保在发生突发情况下,全面做好大规模核酸检测人员、物资、设施设备准备。

规范医疗机构、个体诊所及药店管理。规范发热门诊管理,规范设置乡镇中心卫生院发热门诊。禁止个体诊所、村卫生室收治发热病人。药店禁止出售发热药品,发现发热病人严格落实登记报告制度,确保发热病人管理到位,充分发挥“哨点”作用。

加快推进疫苗接种。在做好各项防控措施的同时,加快推进加强针疫苗接种工作,组织实施好3-11岁人群疫苗接种。

强化宣传教育。县疫情防控办坚持及时发送中高风险地区名单,继续加强健康提示,长期坚持引导所有来巫返巫人员主动报告、接受核酸检测和健康监测。各乡镇(街道)、部门结合当地及行业实际,多形式、针对性地加强辖区群众及系统从业人员健康教育,持续强化一米线、戴口罩、勤洗手等防护习惯,努力营造疫情防控城乡联动、部门联动、群众主动参与的良好氛围。

同时,强化督导检查。进一步完善全县疫情防控监督检查方案,县防控领导小组(防控办)综合督查与县级七个工作组专项检查相结合,采取定期检查和随机抽查方式,常态化开展疫情防控监督检查。

镇(街道)、部门结合当地及行业实际,多形式、针对性地加强辖区群众及系统从业人员健康教育,持续强化一米线、戴口罩、勤洗手等防护习惯,努力营造疫情防控城乡联动、部门联动、群众主动参与的良好氛围。

同时,强化督导检查。进一步完善全县疫情防控监督检查方案,县防控领导小组(防控办)综合督查与县级七个工作组专项检查相结合,采取定期检查和随机抽查方式,常态化开展疫情防控监督检查。

## 巫山有序开展核酸检测



本报讯 (记者 肖乔 雷行星 文/图) 11月2日0-24时,重庆市报告新增本地新冠肺炎确诊病例4例。为确保市民生命健康安全,满足“愿检尽检”的需求,我县及时增设采样点24小时为市民提供核酸检测服务。

11月3日,记者在县人民医院净坛分院看到,前来做核酸检测的市民已在医院内排起了“长龙”,工作人员正在引导市民保持安全距离,进行身份验证、现场登记、咽拭子采样,并在完成采样后在工作人员的引导下迅速离开现场,不逗留、不围观,切实保障了核酸检测工作井然有序进行。

记者采访了县人民医院副院长梁国红。他说:“为方便广大市民及时、快捷采样,县人民医院红石梁院区集中采样点开启通宵采样;核酸检测室24小时值守,随

送随检,11月2日至3日凌晨7点共检测3525人次,均为阴性;当晚连夜在精卫中心停车场布置采集场地,共设置3个采集窗口;在此提醒有核酸检测需求的广大市民,请带好身份证或医保卡,按工作人员指引进行核酸采样。”

据了解,我县在县城城区内共设有县人民医院红石梁院区、净坛分院和县中医院三处核酸检测点,24小时为市民提供核酸检测服务。从11月2日到3日12点,已共采样11558人次。



## “两巫”各负其责联手清漂

### 大宁河山更清水更秀

本报讯 (记者 侯月) 大宁河是长江的重要支流,更是巫山、巫溪两县的重要旅游资源和交通要道。为使大宁河山更清水更秀,近日,县城管局汇馨环卫公司清漂队联合巫溪清漂队进行了协作清漂。

清漂过程用,两支清漂队均从龙溪分界线采用地毯式搜索方法,对大宁河水域及河岸垃圾进行清理。巫溪清漂队负责往大宁河源头方向清理,巫山清漂队负责往小三峡长江出口方向清理。

据悉,长江三峡库区储水巫山段现已基本达到最高水位,山、水完美相连,使得巫山大、小三峡景色更加迷人。为迎接巫山国际红叶节的到来,汇馨环卫公司将持续对长江巫山段水域及河岸垃圾进行拉网式搜索清理,确保红叶节期间江岸叶更水,水更绿,为巫山国际红叶节增添光彩。

## 《未成年人保护法》宣讲走进双庙小学

本报讯 (记者 向君玲) 近日,由县民政局主办,巫山红青年志愿服务中心承办的“情暖童心·相伴成长”关爱留守儿童、困境儿童及《未成年人保护法》宣讲活动走进双庙小学,为孩子们送去暖冬礼物。

活动伊始,来自江晟律师事务所的律师采用动画片的形式为小朋友详细解读了《未成年人保护法》,并观看了未成年人犯罪案例宣传片,告诫小朋友一定要注意保护好自己,同学之间要和和睦相处,不可以欺负、嘲笑、恶意指伤害身边的同学,如果一旦受到不法侵害,或者心里出现了不良情绪,一定要及时告诉父母、老师。

随后,巫山红青年志愿服务中心的社工们和小朋友,一起进行了法制知识趣味竞赛游戏,让小朋友更加了解了如何正确地保护自己,同时提醒大家要好好学习,不要和陌生人来往,尽量少玩手机,不要沉迷网络游戏等。

民政局工作人员向迎春介绍,民政局已全面启动未成年人保护工作,并以官渡镇、铜鼓镇、高唐街道等8个乡镇(街道)为试点,建立未成年人保护工作站,会同第三方机构对8个乡镇(街道)未成年人保护工作配合指导开展有关工作,切实维护未成年人,生活无落人员、流浪人员合法权益。

## 城管执法支队:集中拆除违建 消除安全隐患



本报讯 (记者 雷行星 侯月 文/图) 为切实保障城市公共安全和生产生活秩序,11月3日,县城市管理执法支队在神女大道至东转盘的广东路段,开展集中拆除整治工作,并对部分小区的主要道路出入口进行消防通道标注划线。

当日,在广东路记者看到,城管执法人员在做好地面警戒和空中安全防护后,正在对一块横向大型户外广告牌进行拆除,拆除人员用绳索等工具固定广告设施,并采取人工拆解与切割的方式进行拆除。执法人员告诉记者,这些违规户外广告牌,随着时间的流逝,很多已经生锈,不仅不美观,在火灾发生时还会阻挡消防车的进入,存在很大安全隐患。

据了解,当日共拆除违规广告牌2个、违规棚亭1个、地桩15个,并完成3条消防通道标注划线,预计11月4日完成神女大道至东转盘的广东路段违建拆除整治工作。下一步,县城市管理执法支队将持续开展专项执法、联合执法检查,为辖区居民营造安全稳定的生活环境。

## 不断增强科技创新的支撑能力

(上接第一版) 要建设成渝综合性科学中心。“工欲善其事,必先利其器。”高水准的科技创新基础设施与科研平台,是支撑科技创新的重要前提。要聚焦战略性新兴产业,在成渝重点区域布局建设科技基础设施和科教基础设施,引导建设系列交叉研究平台和科技创新基地,打造原始创新集群;发挥基础研究原始创新的引领作用,吸引高水平大学、科研机构和创新型企业入驻,强化开放共享,促进科技成果转化,有效支撑成渝全域高水平创新发展。

共建具有全国影响力的科技创新中心,要优化创新空间布局。实现创新驱动离不开创新空间布局的优化,要以科技基础设施集群为依托集聚创新资源要素,构建开放型区域协同创新新格局。要瞄准新兴产业设立开放式、国际化高端研发机构,建设重庆两江协同创新区;要依托大学城、高新区等,夯实智能产业、生物医药发展基础,建设西部(重庆)科学城;要以“一城多园”模式合作共建西部科学城;要推动中科院等在双城经济圈布局科研平台。

共建具有全国影响力的科技创新中心,要提升协同创新能力。川渝两地历史渊源深厚,拥有天然协同优势。要强化创新链产业链协同,健全科技创新体系,支持高校、科研机构和企业共同承担科技项目、共享科技成果,建设一批创新联合体、创新研究中心和综合性检验检测平台;要推动区域协同创新,实施成渝科技创新合作计划,联合开展技术攻关,共同参与实施国家重大科技任务,合作申报科技创新重大项目,共建共用科技创新平台,完善区域知识产权协同保护机制。

共建具有全国影响力的科技创新中心,要营造鼓励创新的政策环境。打破创新要素自由流动瓶颈,才能激发创新主体活力。要大力吸引创新人才,实施有吸引力的人才政策,在人才政策创新方面先行先试,引进国外顶尖高校和科研机构合作科研;深化科技创新体制改革,推进职务科技成果改革试点,深化科研资金管理改革,探索建立两地改革举措和支持政策异地同享机制;健全创新激励政策体系,加大对高水平研发机构和先进科技成果的支持力度。同时,还要为企业创新活动提供融资服务。

创新决胜未来,须臾不能停歇。当前,要进一步加强创新驱动、统筹协调,紧抓新一轮科技革命机遇,发挥成渝地区科教人才和特色产业优势,推动创新环境优化,加强创新开放合作,促进创新资源集成,大力推进科技和经济发展深度融合,不断增强科技创新支撑能力,向着建成“具有全国影响力的科技创新中心”的目标迈进。

## 巫峡镇平安村:乡风治理显成效



本报讯 (记者 卢先庆 通讯员 周元文/图) 日前,记者从巫峡镇获悉,该镇平安村自全县“激励干部担当作为 提升群众满意度”十大行动开展以来,结合本村实际,在行和做上下功夫,持续加强村级综合治理,推动乡风文明建设,为全面推进乡村振兴营造了良好的社会环境。

据了解,该村深入开展创建评选活动,提升文明新思想,对全村五好家庭、敬老孝亲等行为进行表彰表扬。同时,通过制定标准,实行家家挂牌评比,以及举办“道德讲堂”“送温暖”等活动,形成先进带后进,比学赶超的浓厚氛围,激发村民形成向上向善的道德追求。

此外,持续加强环境卫生整治,修订完善了村规民约,组织村群团、清洁公益岗、低保户等成立“志愿清洁队”,带头行动,美化村社环境。积极引导移风易俗,成立村民议事会,选村内德高望重的村民担任会长,重点吸纳道德模范、老党员、老干部、老教师等担任成员,全面开展婚丧礼俗革新,积极倡导“丧事简办、婚事新办、小事不办”。做到村里红白事有人管,操办红白事有据可依、有章可循,让群众在参与中自我管理、自我约束,社会风气大有好转。



## 实施乡村振兴要善谋善作善成 建设生态生产生活美丽家园

(上接第一版) 深入开展“激励干部担当作为 提升群众满意度”十大行动,抓好乡村人居环境、乡风文明建设等。

各项工作最终的落脚点,是让老百姓得到实惠,让群众满意。曹邦兴说,要善于把事做成。比如脆李产业,是县委县政府确定的“1+3+2”主打产业之一,已经在全国形成了知名品牌效应。各级各部门必须坚定不移推动脆李产业发展,久久为功,不折腾,持续发力,在种好、管好、卖好上创新,通过“龙头企业+家庭农场+专

业合作社”等组织形式,实现科技推动、规模化发展、社会化服务,增强巫山脆李的市场竞争力,增加老百姓收入。在生态养殖上,要大力培育龙头企业,打造“百万级”养殖企业,科技化、规模化、品牌化、生态化发展,实现一、二、三产业深度融合,增加产品附加值。期间,曹邦兴还沿长江开展河库巡查活动。

他要求,相关部门要进一步提高长江生态的保护意识,践行绿水青山就是金山银山理念,切实筑牢长江生态屏障,彰显生态优势。要进一步落实好“河长制”“林长制”,履行好河长、林长职责,加强对长江流域巫山段的生态保护和监督管理,保护好一江碧水、两岸青山。涉及乡镇要在保护好生态的前提下,结合脱贫攻坚成果巩固和乡村振兴战略,按照全县“1+3+2”生态产业发展总体部署,立足实际,发展好生态产业,发挥好生态、经济效益。要全面实施巫山长江流域生态保护工程,见缝插绿,加快沿江“空白区”“天窗”补植工作,打造水美、岸美、产业美、环境美的三峡库区“最美风景线”。

当日,曹邦兴还与部分农业龙头企业、脆李种植大户、养殖大户代表座谈,倾听他们对巫山产业发展的意见和建议,共同探讨种植、养殖产业发展模式。勉励他们要科学发展产业,努力实现科技化、规模化发展。要强化引领带动作用,在发展的基础上,带动当地群众共同发展。要探索社会化服务模式,担当起社会责任,为乡村振兴做出更大贡献。此外,曹邦兴还检查了重点项目建设、矿山生态修复等工作。县领导杜卫一同调研。

县领导杜卫一同调研。